

講題：耶穌登山顯榮

經文：馬可福音 9:2-13(經文用和合本修訂版)

這段時間，國語崇拜在講道時，我們多以馬可福音作為我們講道的內容，成為一系列，主要在看看耶穌在地上時，祂的工作，所以馬可福音 10:45 是一主要的經文：「因為人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人，並且要捨命，作多人的贖價。」

在講道中講及馬可福音，也在希望能鼓勵我們，未看過的，可以看看，若你已經相信耶穌，可以在個人的靈修時，也看看馬可福音，因為每次我們都只能看一片段，所以鼓勵再看，多知道耶穌曾在地上的工作，今天進到第九章了。

(一) 今天的經文，四卷福音書中，三卷有記載：可 9:2-13；太 17:1-13；路 9:28-36，也讓我們可以從不同的角度去看看這一段經文的記載。

(二) 和合本標題是：耶穌改變形像；英文：The Transfiguration；和合本修訂版把經文解釋了，標題是：耶穌登山顯榮 (可 9:2-3)

可 9:2-3「過了六天，耶穌帶着彼得、雅各、約翰，領他們悄悄地上高山。祂在他們面前變了形像，衣服放光，極其潔白，地上漂布的人沒有一個能漂得那樣白。」

這代表著耶穌的光榮，並見到有摩西和以利亞向他們顯現，這些舊約的人物與耶穌說話，在這麼令人羨慕的情況下，彼得有感而發，感到何等的榮耀說：「拉比，我們在這裏真好。」(9:5)

(三) 耶穌顯榮，顯出榮耀，榮耀父 神，天父作了回應 (可 9:7)

可 9:7「有一朵雲彩來遮蓋他們，又有聲音從雲彩裏出來，說：『這是我的愛子，你們要聽從祂！』」

#### (四) 「這是我的愛子」，在耶穌受洗後，天父也曾對耶穌說過 (太 3:17)

耶穌出來傳道前，馬可福音一章記載他來到約旦河受了約翰的洗禮。在馬太福音 3:13-17，記載較詳細，說到約翰想阻止耶穌，並說：「我應該受你的洗，你怎麼到我這裏來呢？」耶穌回答他：「暫且這樣做吧，因為我們理當這樣履行全部的義。」於是約翰就依了耶穌。耶穌受了洗，隨即從水裏上來。天忽然為耶穌開了，耶穌看見 神的靈降下，彷彿鴿子落在祂身上。這時，天上有聲音說：「這是我的愛子，我所喜愛的。」

「這是我的愛子，我所喜愛的」，想會同意，這是父 神得了榮耀，所作的回應吧！

#### (五) 耶穌受洗，耶穌如何顯榮，榮耀了天父？

耶穌三十年來，在地上謙卑學習，努力跟從，榮耀了天父。

耶穌頭三十年，祂在地上生活，有關記載不多，不過，祂這三十年，祂完全是人，想必定是謙卑在學習，祂要讀書，祂要做人要做的各樣事，祂的養父約瑟是做木工的，相信祂也在學習。

聖經有記載，耶穌大概是十二歲時，祂跟父母往城去過節，祂在聖殿當中是這樣的：

路 2:46 「過了三天，他們發現祂在聖殿裏，坐在教師中間，一面聽，一面問。」

這是耶穌的父母往耶路撒冷過節完了，離開了，耶穌仍留在聖殿中，父母回到聖殿，發現祂不但仍在聖殿中，並坐在教師中間，一面聽，一面問。這一例，也可算是一些證明，耶穌這三十年來是怎樣願意謙卑學習。

三十歲時，耶穌出來傳道了，到約旦河找施洗約翰替祂洗禮，約翰自覺不配替耶穌洗禮，因為施洗約翰早已知道耶穌是誰，耶穌是不用洗禮的，因為當時約翰的洗禮是悔改的洗禮，耶穌是人，但是祂沒有犯罪，真的不需要洗禮。但是，耶穌回答說，祂的回答，就是願意跟從，服從當時的規矩與禮儀中。

太 3:15「耶穌回答他：『暫且這樣做吧，因為我們理當這樣履行全部的義。』於是約翰就依了祂。」

#### (六) 耶穌登山改變形像，耶穌又如何顯榮，榮耀了天父？

可 9:2-13 這段經文的記載，應是耶穌出來傳道快要到三年了，我們看到的是，耶穌不忘禱告，努力工作，傳道，就是這樣，榮耀了父 神。

路 9:28-36 記載到耶穌登山顯榮，其中 9:28-29「說了這些話以後約有八天，耶穌帶着彼得、約翰、雅各上山去禱告。正禱告的時候，祂的面貌改變了，衣服潔白放光。」

耶穌帶著他們上山，先是禱告，正禱告的時候，耶穌的面貌改變。

路 11:1「耶穌在一個地方禱告。禱告完了，有個門徒對祂說：『主啊，求你教導我們禱告，像約翰教導他的門徒一樣。』」耶穌不忘禱告，成為榜樣。

可 1:35「次日早晨，天未亮的時候，耶穌起來，到曠野地方去，在那裏禱告。」

這些經文，都可成為一些證明，耶穌是注重禱告的。

耶穌不但注重禱告，不忘禱告，祂也十分努力作工，就這一節經文，讓我們深入思想一下。

可 3:20「耶穌進了屋子，眾人又聚集，甚至祂連飯也顧不得吃。」

在四卷福音書中，見到耶穌就是努力工作，致力傳道，想我們一定同意，祂在地上的每一天，祂沒有閒過。

#### (七) 我們是否願意學習耶穌，謙卑學習，願意跟從，努力工作，不忘天上的事，去榮耀天父，我們的 神？

借此機會，問一問，在座當中，有信主多年的，我們是否真的不忘天上的事，讀經，祈禱怎麼樣？我們是否恒常都會作？

我們在教會事奉，為教會作工的態度怎麼樣？我們各人都有我們的工作，我們在職場時，我們是基督徒，我們工作的態度又是怎麼樣？

我們實應記著，我們基督徒，活著的目的，就是要榮耀天父，那我們作工的時候，讓耶穌努力作工的態度，成為我們的榜樣，好去榮耀 神。

#### (八) 耶穌最後怎樣顯榮，榮耀天父？耶穌以死榮耀天父

可 9:5；可 9:9-10；約 12:28；約 12:32-33；路 23:46-47

彼得看到耶穌顯榮後，可能真的很感動，也十分留戀，因此，他對耶穌說。

可 9:5「彼得對耶穌說：『拉比，我們在這裏真好！我們來搭三座棚，一座為你，一座為摩西，一座為以利亞。』」意思謂，不願也不想離開，要多多逗留，甚至不需要回去就好了。不過，他們最終都要下山。

可 9:9-10「下山的時候，耶穌囑咐他們說：『人子還沒有從死人中復活，你們不要把所看到的告訴人。』門徒將這話存記在心，彼此議論『從死人中復活』是甚麼意思。」

門徒們可能忘記了，耶穌在馬可福音第八章曾對他們說的話，可 8:31-38，耶穌教導他們，並預言自己，會被殺，三天後復活。

可 8:31「從此，祂教導他們說：『人子必須受許多的苦，被長老、祭司長和文士棄絕，並且被殺，三天後復活。』」

及後，耶穌騎驢進入耶路撒冷，記載在馬可福音十一章，約翰福音是十二章，這是耶穌要被捉拿前的一個星期，有幾個希臘人要求見耶穌，耶穌說了這樣的話。

約 12:27「我現在心裏憂愁，我說甚麼才好呢？說『父啊，救我脫離這時候』嗎？但我正是為這時候來的。」

約 12:28「父啊，願你榮耀你的名！」於是有聲音從天上來，說：『我已經榮耀了我的名，還要再榮耀。』」

約 12:32-33 「『我從地上被舉起來的時候，我要吸引萬人來歸我。』耶穌這話是指自己將要怎樣死說的。」「被舉起」，即要被釘十字架，即要死了，不過，吸引萬人來歸我，正是莫大的榮耀。

及至，耶穌被捉拿了，被人釘在十字架上，耶穌死時，

路 23:46-47 「耶穌大聲喊着說：『父啊，我將我的靈交在你手裏！』祂說了這話，氣就斷了。百夫長看見所發生的事，就歸榮耀給 神，說：『這人真是個義人！』」

(九) 我們是否願意學習耶穌，願意擺上，願意付出，願意犧牲去榮耀天父，我們的上帝？